

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

ВОИНЫ ВОЕННО-МОРСКИХ СИЛ ПРИВЕТСТВОВАЛИ АКТАУСЦЕВ САЛЮТОМ

Торжественный смотр кораблей и парадных расчетов, посвященный 30-летию Военно-морских сил Вооруженных Сил Казахстана, состоялся в морской столице.

За парадом наблюдали первый заместитель министра обороны генерал-лейтенант Марат Хусаинов, аким Мангистауской области Нурлан Ногаев, ветераны Вооруженных сил. Командовал парадом главнокомандующий Военно-морскими силами контр-адмирал Сакен Бекжанов.

В парадном строю друг за другом проследовали ракетно-артиллерийские корабли «Казахстан», «Орал», «Сарыарка», «Мангистау», минно-тральный корабль «Алатау», гидографические суда «Табигат» и «Жайык». Пройдя тожественным строем вдоль

набережной, моряки приветствовали зрителей запалами корабельных артиллерийских орудий.

На набережной города состоялась сухопутная часть парада. Торжественным маршем под звуки военного оркестра прошли парадные расчеты воинских частей Актауского гарнизона, поразив зрителей военно-морской формой и безупречной выправкой.

Зрители также показали эпизод высадки тактического морского десанта на необорудованный морской берег под огневым прикрытием боевых кораблей. Морские пехотинцы десантировались с



бронированного быстроходного катера «Қайса», поступившего на вооружение Военно-морских сил в текущем году. В ходе выполнения учебно-боевых задач рота морских пехотинцев захватила плацдарм, занятый условным противником.

По традиции военнослужащие почтили память воинов-маньышлакцев. В торжественной церемонии возложения венков к Вечному огню приняли участие Герой Советского Союза, Халық Қарағызы космонавт

генерал-майор авиации Тохтар Аубакиров, контр-адмирал Ратмир Комратов, ветераны Вооруженных Сил.

Замечательным подарком горожанам стал праздничный концерт, подготовленный силами Центрального ансамбля и Центрального военного оркестра Национального военно-патриотического центра Вооруженных сил.

Кульминацией мероприятия стал праздничный салют, посвященный юбилейной дате – 30-летию Военно-морских сил Казахстана.



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ЗАЩИТНИКАМ

В Астане в Национальном военно-патриотическом центре Вооруженных Сил состоялась торжественная церемония встречи и передачи останков воинов-казахстанцев, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



В ней приняли участие представители Министерства обороны, ветераны Вооруженных Сил, представители ОО «Atamnup Amanatyu», РОО «Ассоциация военно-патриотического и поискового движения», военнослужащие Национального военно-патриотического центра Вооруженных Сил.

В режиме видеоконференцсвязи к мероприятию подключились представители акиматов г. Петропавловска Северо-Казахстанской области и Алакольского района Жетысуской области.

– Сегодня на родину вернулись погибшие в годы Великой Отечественной войны казахстанцы. Это стало возможным благодаря поисковикам, которые помогают семьям узнать о судьбе родных, не вернувшихся с войны. Как бы далеко от нас не ушли события того времени, память о тех, кто не вернулся с фронтов Великой Отечественной войны, будет жить вечно, – подчеркнул начальник Департамента воспитательной и идеологической работы полковник юстиции Тлеухан Басхожаев.



Благодаря усилиям поисковиков, стала известна судьба двух казахстанских красноармейцев Ивана Сурнина (1913 г.р.) и Филиппа Парасенко (1903 г.р.).

Красноармейца 117 отдельной стрелковой бригады Ивана Филипповича Сурнина поисковики отряда «Поколение» Тверской региональной общественной организации поисково-исследовательского объединения «Память поколений» нашли в урочище Дронично, Оленинского муниципального округа, Тверской области. Он был призван Пресновским районкомом Северо-Казахстанской области.

Останки уроженца Альма-Атинской области Филиппа Лаврентьевича Парасенко были подняты поисковиками региональной общественной организации военно-патриотического поискового клуба «Фронтовые дороги». Он был призван из Алакольского района, Алма-Атинской области (ныне Жетысуский район).

Особенно ценно для тех, кто по зову души занимается поиском погибших, когда находят их родных. В Северо-Казахстанской области проживает внучка Ивана Сурнина Галина Самсонова.

От всей души благодарю Министерство обороны и российских поисковиков за возвращение нашего деда на родину. Теперь мы сможем похоронить его рядом с дочерью. Она знала и очень переживала, что ее отец погиб в тяжелом сражении. Об этом семье узнала по рассказу однополчанина деда, вернувшегося с фронта. Вечная память бойцам, защитившим страну от врага, – поделилась чувствами Галины Тарасовой.

Родственники Филиппа Лаврентьевича Парасенко, к сожалению, пока найти не удалось, его перезахоронением будет заниматься анимат Алакольского района Жетысуской области, откуда он был призван.

Церемонии перезахоронения останков пройдут в регионах с воинскими почестями.

ПИЛОТНЫЙ ПРОЕКТ ПО ОБУЧЕНИЮ НЕЗАНЯТОЙ МОЛОДЕЖИ

На полигоне «Илийский» завершился первый этап обучения 30-ти молодых людей, прошедших курс начальной военной подготовки.



Обучающиеся изучили вопросы огневой, тактической и элементы строевой подготовки. На практических учебных стрельбах военнослужащие воинской части 61993 Десантно-штурмовых войск продемонстрировали им образцы вооружения, а также стрельбу из броневой машины пехоты.

После завершения курса начальной военной подготовки обучающиеся приступят к освоению основной технической специальности газоэлектросварщика. Эта специальность всегда востребована, – уточнил заместитель директора Алматинского филиала военно-технической школы полковник запаса Амантай Усербаев.

С этой категорией граждан оборонное ведомство реализует проект впервые. Мероприятия

проводятся при поддержке Управления молодежной политики г. Алматы и корпоративного фонда «Альянс студентов Алматы». Пилотный проект содержит комплекс мероприятий по военно-патриотическому воспитанию молодежи, а также курс профессиональной подготовки.

– Рад, что у меня появилась возможность обучиться военному делу и приобрести техническую специальность. Планирую в дальнейшем работать в силовых структурах, – поделился обучаемый Сamat Ермаганбетов.

Программа осуществляется на базе Алматинского филиала военно-технической школы Министерства обороны во взаимодействии с войсковой частью 73652.



ЯЗЫК – ОСНОВА МИРА

В ознаменование праздника объявлен месяцник «Тіл – татулық тірегі». В нем принимают участие военнослужащие Вооруженных Сил, члены их семей и гражданский персонал.



День языков народов Казахстана отмечается в нашей стране 5 сентября. Эта дата выбрана неслучайно, она приурочена ко дню рождения основоположника казахской лингвистики и литературоведения Ахмета Байтурсынова.

Праздник призван укреплять дружбу народов, популяризировать традиции, искусство, культуру казахского народа и других многочисленных этносов, проживающих в нашей стране.

Сейчас на местах формируются команды. Одно из обязательных условий: наличие в их составе не менее трех представителей

других национальностей, свободно владеющих государственным языком.

Конкурсанты будут наизусть читать стихотворения, отрывки из произведений казахских авторов, показывать инсценировки.

К 165-летию со дня рождения Шакарима Кудайбердиулы и 130-летию Магжана Жумабаева будут также подготовлены специальные номера. Особое место в конкурсной программе займет тема, раскрывающая подвиг прославленных казахстанцев Бауыржана Момышулы, Талгата Бегельдинова, Алии Молдагуловой, Маншук Маметовой и других славных воинов казахской земли.

Итоги месячника «Тіл – татулық тірегі» будут подведены 15 сентября в Национальном военно-патриотическом центре Вооруженных Сил, где состоятся награждения тех, чьи выступления отличаются безупречной дикцией, оригинальностью и интересной подачей.



Организатором конкурса выступает управление реализации языковой политики Административного департамента. В целом мероприятия направлены на выполнение Государственной программы реализации языковой политики в Республике Казахстан на 2020-2025 годы, утвержденной постановлением Правительства.

НАЗНАЧЕН НАЧАЛЬНИК ТЫЛА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ

Приказом министра обороны по согласованию с Администрацией Президента РК полковник Арман Мансуров назначен начальником Тыла Вооруженных Сил РК.



Арман Нурланович выпускник Петрапавловского высшего военного училища. В 2010 году окончил Военную академию тыла и транспорта имени генерала армии Хрулева в Санкт-Петербурге и в 2018-м – Военную академию Генерального штаба Вооруженных сил РФ в Москве.

Проходил службу на должностях начальника военно-хозяйственного доводчества батальона, начальника службы

полка, соединения, заместителя командира полка и бригады по тылу, заместителя командующего региональными командованием «Восток» и «Юг» по тылу.

До назначения на должность начальника Тыла Вооруженных Сил Арман Мансуров был заместителем главнокомандующего Сухопутными войсками Вооруженных сил РК по тылу.

ПОМОЩЬ В БОРЬБЕ С ВОДНОЙ СТИХИЕЙ

Бойцы отдельного батальона связи Военно-воздушных сил пришли на помощь жителям села Ешкиолмес Ескельдинского района Жетысуской области.

В этом населенном пункте из-за обильных осадков произошел склоновый сток, подтопивший 40 дворовых территорий.

В мероприятии были задействованы силы и средства областного Департамента по чрезвычайным ситуациям. На место прибыли более ста спасателей, снаряженных специальным оборудованием и техникой. По плану взаимодействия к ним подключились сотрудники Департамента полиции, местных исполнительных органов, специалисты ГУ «Казселезата» и бойницы скорой медицинской помощи.

Военные связисты войсковой части 18386 под руководством командира части майора Армана Сыргабаева на место борьбы со стихией прибыли со специальной техникой и штатным шанцевым инструментом. Для снятия угрозы затопления дворов они занимались перенаправлением поступающих со склонов водных масс, очисткой арычной сети, помогали эвакуировать людей, чьи дома оказались в эпицентре стихийного бедствия.



СИЛАМ ВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ - 25 ЛЕТ

НА ЗАЩИТЕ МИРНОГО НЕБА



25 лет назад были образованы Силы воздушной обороны – на сегодняшний день самый мобильный и высокотехнологичный вид Вооруженных Сил. В его состав входят представители различных воинских профессий, объединенные общей целью – защищать мирное небо. Ежедневный кропотливый труд летного и инженерного состава, специалистов тыла и связи, гражданского персонала авиационных частей направлен на повышение боевой готовности СВО РК и является достойным вкладом в дело обеспечения военной безопасности нашего государства.

Четверть века развития

Перед СВО стоят задачи по обеспечению защиты воздушных рубежей страны, противовоздушная оборона государственных, административных и военных объектов, а также выполнение боевых задач по авиационной поддержке других видов и родов войск. Ежегодно авиаапарк пополняется современными и грозными машинами. На казахстанских военно-промышленных предприятиях организовано производство, ремонт и модернизация авиационной техники ВВС и ПВО.

Образование Сил воздушной обороны происходило во время становления нашего государства и Вооруженных Сил. В этот период удалось сохранить боевой потенциал армии. Были учтены мировые тенденции по переносу центра тяжести вооруженной борьбы в воздушную сферу, в связи с чем наибольшую угрозу стали представлять средства воздушного нападения, для которых сейчас практически не существует ограничений ни по дальности полета, ни по объектам нанесения удара, ни по мощности. Эффективно противостоять такой угрозе можно только объединенными усилиями авиации и войск ПВО.

За прошедшие 25 лет СВО стабильно развивались, совершенствовалась штатная структура, система управления, инфраструктура воинских частей. За столь малый отрезок времени был пройден колossalный путь развития и совершенствования.

В Силах воздушной обороны постоянно

совершенствуется система боевой подготовки. При этом учитываются и анализируются новые формы ведения борьбы в вооруженных конфликтах. Это позволяет на практике обучать личный состав новым методам и приемам ведения борьбы в воздухе. Огромный опыт воинами летчиками приобретен благодаря участию в международных, межвидовых учениях, например, Армейских международных играх, где наши летные экипажи и инженерно-технический состав показывают хорошие результаты и занимают призовые места, не уступая зарубежным специалистам. Полученный опыт постоянно анализируется и находят применение при корректировке учебных курсов и программ, разработке методических указаний, направленных на совершенствование системы боевой подготовки личного состава.

Преемственность поколений

Готовность служить Родине неразрывно связана с преемственностью поколений, подвигами наших отцов, дедов и предков. В годы Великой Отечественной войны наша страна стала мощным авиационным центром – здесь готовили пилотов, воздушных стрелков, инженеров, ремонтировали подбитые врагом машины и дорабатывали новые. А казахстанцы работали на пополнение парка самолетов и другой военной техники.

В годы Великой Отечественной войны были удостоены звания Героя Советского Союза более 30 авиаторов, родившихся в Казахстане. В их числе – Герой Советского Союза Нуркен Абдиров, имя которого носит 610-я авиационная база в Караганде.

Неувядаемой славой покрыл себя дважды Герой Советского Союза Талгат Бегельдинов. Его имя носит Военный институт Сил воздушной обороны в Алмате и республиканская военная школа-интернат в Караганде.

В память народа навсегда запечатлено и имя Хиуз Доспановой, летчицы легендарного женского полка ночных бомбардировщиков.

Ярким примером для подражания современными летчиками являются космонавты Герой Советского Союза, Халил Каҳарманы Тохтар Аубакиров и Халил Каҳарманы Айдан Аимбетов, покорившие космос и внесшие неоценимый вклад в развитие Аэрокосмической отрасли.



Нынешние летчики – достойные преемники славных воинских традиций казахстанской авиации. Они имеют большой воздушный налет, освоили различные типы авиационной техники, регулярно принимают участие в парадах, республиканских и международных учениях, передают свой богатый опыт молодому летному составу.

«Железные птицы»

Силы воздушной обороны постоянно обновляются и пополняются современными образцами авиационной техники, средствами противовоздушной обороны, связи и автоматизированными системами управления.

Наличие самолетов различного типа позволяет Военно-воздушным силам Казахстана эффективно решать задачи защиты воздушного пространства, оказания поддержки сухопутных войск и быстрой транспортировки вооружения и личного состава по воздуху. На вооружении имеются многоцелевые боевые самолеты Су-25, Су-27 и Су-30СМ, военно-транспортные вертолеты Ми-8, Ми-171Ш, Ми-17, боевые вертолеты Ми-24, Ми-35М, вертолеты «Хьюи-1» и EC-145 «Еврокоптер», а также самолеты военно-транспортной авиации Ан-26, Ан-72 и С-295, беспилотные летательные аппараты.

Подробнее хочется остановиться на военно-транспортном самолете средней грузоподъемности С-295MW производства испанской компании Airbus Defence and Space, который недавно прибыл на авиабазу г. Астаны.

Воздушное судно рассчитано на перевозку 69 военнослужащих и до 8800 кг груза. На нем установлены два турбовинтовых двигателя производства компании Pratt & Whitney PW127G, являющихся одними из самых надежных и экономичных в своем классе. Самолет С-295MW оснащен современной системой управления полетом и пилотажно-навигационным оборудованием, позволяющим выполнять задания в самых сложных метеоусловиях.

Самолет ближнего и среднего радиуса действия оснащен грузовой кабиной с рампой в задней части судна. Воздушное судно предназначено для транспортировки личного состава, выброски десанта и грузов, воздушного наблюдения и проведения медицинской эвакуации.

По своим техническим характеристикам это один из самых эффективных, надежных и экономичных в плане расхода топлива самолетов своего класса. Для эксплуатации этой модели самолета летчики и инженерно-технический состав прошли обучение на базе учебного центра Airbus Defence and Space в испанском городе Севилья.



малоскоростные воздушные объекты.

Части связи обеспечивают управление войсками всеми видами связи – проводной, радиорелейной, спутниковой, тропосферной.

В рамках Государственной программы «Цифровой Казахстан» была внедрена и запущена система автоматизированного управления Силами воздушной обороны, значительно расширяющая возможности подразделений, находящихся на защите воздушных рубежей Казахстана, по обнаружению, идентификации, сопровождению и захвату, а в случае необходимости уничтожению воздушных целей предполагаемого противника.

Подготовка кадров

Профессия летчика требует от человека постоянной психологической готовности к действиям в экстремальных условиях. Для формирования такой готовности необходимо развитие личностных, интеллектуальных, мировоззренческих, профессиональных, организаторских, нравственных, психофизиологических и физических качеств.

Для поддержания Сил воздушной обороны в достаточной степени боевой и мобилизационной готовности, сопоставимой с требованиями сегодняшней военно-политической обстановки в мире, одним из главных направлений является подготовка военных кадров.

С самого начала становления Вооруженных Сил были открыты и успешно действуют два многопрофильных военных вузов. Военных летчиков и инженерно-технический состав готовят в Военном институте Сил воздушной обороны в г. Актобе. В Военно-инженерном институте радиоэлектроники и связи в г. Алматы обучаются специалистов для войск противовоздушной обороны.

Ребята отбираются по всем параметрам здоровья, физической подготовки и знаний, полученных в средней школе. Проводятся испытания на сообразительность, быстроту принятия решения. Конечно же, важна физическая подготовка. Спорт – одна из составляющих жизни лётчика.

Стоит отметить, что успешно действует учебный центр в г. Жетысуге.

Кроме того, приобретен некоторый опыт подготовки офицеров в странах, где обучение офицерских кадров осуществляется по стандартам НАТО.

На вооружении войск противовоздушной обороны в настоящее время находятся зенитные ракетные комплексы большой, средней дальности, а также ближнего действия, современные радиолокационные станции, которые предназначены для обнаружения других воздушных объектов, их сопровождения и при необходимости, уничтожения.

Успешно эксплуатируется трехкоординатная радиолокационная станция РЛС «НУР». Данная РЛС французско-казахстанской разработки, спроектирована на современной элементной базе, имеющей фазированную антенну решетку и способную эффективно работать в условиях радиоэлектронного воздействия. Для оперативного управления войсками установленна современная система управления.

В 2019 году был принят на вооружение еще один новый радиолокационный комплекс «Роса-РВ» производства Республики Беларусь, позволяющий обнаруживать малоразмерные, низковысотные и



- Расскажите, как проходил процесс создания Сил воздушной обороны в Казахстане?

- Для того, чтобы рассказать о создании СВО ВС РК, необходимо пару слов сказать о создании собственных Вооруженных Сил с момента раз渲ла СССР. Первая директива министра обороны Вооруженных сил стран СНГ маршала Советского Союза Б.М. Шапошникова пришла в мой полк о расформировании авиационной части в городе Приозерск близ Балхаша и передаче самолетов в город Братск Российской Федерации. В то время я проходил службу в должности заместителя командира полка. На вооружении полка было 15 самолетов МиГ-31Б, а также 15 самолетов МиГ-25 ПД. На тот момент это была современная техника, которую мы получили в декабре 91 года, летный состав прошел обучение и был готов к перебазированию на аэродром Тикси в заполярье на самое ракетоносное направление. Перечисленный арсенал должен был передан в кратчайшие сроки в город Братск. Однако благодаря оперативным действиям отдела авиации Государственного комитета обороны во главе с легендарным генералом С.К. Нурмагамбетовым пару дней спустя пришла вторая директива Государственного комитета обороны о расформировании полка и передаче данной техники в Семипалатинский полк. На данном этапе хотелось бы отметить имена военнослужащих, которые внесли значимый вклад в формирование и развитие ВВС и сохранение авиатехники: генералы М. Айтыбаев, Т. Аубакиров, М. Ибраев, С.Нургожин, полковник К. Байжигитов и многие другие.

На момент раз渲ла Советского Союза на территории Казахстана было 2 корпуса: корпус ПВО и корпус ВВС в Алматы. На вооружении корпуса ПВО были три рода войск: авиация, зенитно-ракетные войска и радиотехнические войска. В составе корпуса ВВС были рода авиации: истребительная, истребительно-бомбардировочная, бомбардировочная, разведывательная, транспортная и армейская.

В 1998 году было принято решение, что Вооруженные Силы должны состоять из трех видов войск, в частности СВО, Сил общего назначения, Силы охраны госграницы. Войска ПВО и ВВС объединены и создали СВО РК. Силы общего назначения – это Сухопутные войска, сведенные в военные округа. А Силы охраны госграницы – Пограничные войска позже будут переданы органам КНБ РК.

- С какими проблемами сталкивались в непростой период начала 90-х?

- После распада СССР перед нами стояли две основные задачи: обеспечить сохранность военной техники и не допустить снижения боеготовности. Мы столкнулись с рядом проблем: кадровый голод на всех уровнях Вооруженных Сил, высокая инфляция, резкое снижение жизненного уровня народа, в том числе военнослужащих, отсутствие договоров с заводами-производителями, дефицит автогонива и др., не говоря уже о постоянных перебоях с электричеством,

с которыми столкнулись все.

Как мы решали, например, вопрос с нехваткой специалистов. Еще при СССР в Караганде был учебный авиационный центр. Летчики летали на реактивном самолете L29. Центр распался в 1991 году, я принял решение откомандировать часть своих подчиненных, чтобы они в военкоматах подобрали бывших сотрудников центра для прохождения службы в боевом полку. Более 10 человек изъявили желание служить в ВС РК и приехали в Семипалатинск. Первое время они использовались как штурманы-операторы, а в последующем некоторые из них пересели в кресло пилота.

- Ваш взгляд на современную армию. Удалось достичь всех целей, о которых мечтали?

- На сегодня Силы воздушной обороны имеют в своем составе современные самолеты, вертолеты, средства поражения. Руководящий состав СВО – это молодые, образованные, талантливые командиры, которые на момент создания Вооруженных Сил были лейтенантами, а сейчас уже генералы, военачальники.

Я смотрю на наши Вооруженные Силы с оптимизмом. Особенно хочу отметить тот вектор, который взяло не сколько лет назад руководство Министерства обороны: обновление самолетного и вертолетного парка и включение в боевой состав подразделений и частей беспилотных летательных аппаратов. Как известно, современные войны в большей степени ведутся с максимальным использованием летательных аппаратов. В этой связи отрадно осознавать, что на вооружение поступают беспилотные летательные аппараты различного класса: тактического, оперативного и стратегического назначения. В планах предусматривают наладить собственное производство.

Наргиз МУКАТАЕВА



Жиентай Сандыбаев:
«СМОТРЮ НА ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ С ОПТИМИЗМОМ»

В 1998 году в Казахстане были созданы Силы воздушной обороны. Их основными задачами являются обеспечение защиты воздушных рубежей Казахстана и противовоздушная оборона объектов. О становлении вида войск и о сложностях первых лет становления Вооруженных Сил мы поговорили с военным летчиком генералом в отставке Жиентаем Сандыбаевым.

занимал должности командира полка, первого заместителя командующего ВВС РК, заместителя командующего войсками ПВО, первого заместителя начальника Генерального штаба Вооруженных Сил РК. С первым космонавтом Казахстана, генерал-майором авиации Т.О. Аубакировым создали авиационный учебный центр для допризывной молодежи, чтобы учить азам летательного мастерства со школьной скамьи. Центр плодотворно функционировал более 10 лет. На данный момент работает в РПП «КазАэроНавигация» начальником отдела обеспечения и разрешения международных нерегулярных полетов.



- Жиентай Ибрагимович, расскажите о своей военной карьере.
– После окончания 10 класса в 1975 году я поступил в Высшее военное авиационное училище летчиков в городе Армавир Краснодарского края. Окончил его в 1979 году. Далее был направлен для прохождения службы в Ростов-на-Дону. В 83-м гвардейском авиационном полку я прослужил на протяжении почти 10 лет, где вырос от рядового летчика до командира истребительной авиационной эскадрильи. В 1988 году поступил в Военную командную академию имени маршала Г.К. Жукова в Калинине (ныне Тверь). После окончания академии для дальнейшей службы был направлен в город Приозерск на должность заместителя командира истребительного авиационного полка.

В разные годы в Вооруженных Силах Казахстана

БОЕВАЯ ПОДГОТОВКА

ВЗВОД, К БОЮ!

Летний период боевого обучения в Вооруженных Силах набирает свои обороты. В войсках регионального командования «Юг» после завершения боевого слаживания отделений военнослужащие приступили к отработке учебно-боевых задач в составе взводов. На учебном полигоне Айша Биби в Жамбылской области состоялись боевые стрельбы мотострелкового взвода 5-й механизированной бригады регионального командования «Юг».

Дина МУХАРИНОВА,
Владимир МАРТЫНЕНКО (фото),
пресс-служба Таразского гарнизона

На этапе слаживания отделений, как самой минимальной тактической единицы, личным составом руководили сержанты, поскольку они являются командирами отделений. Под их руководством стрелки, гранатометчики, снайперы, механики-водители боевых машин пехоты оттачивали боевую выучку во взаимодействии друг с другом.

А сейчас количество военнослужащих, техники и оружия на полигоне Айша Биби увеличилось втрое, потому что к своим учебно-боевым задачам приступил мотострелковый взвод. И теперь уже три отделения должны выполнять одну задачу, выполняя указания командира взвода. Это уже более ответственная должность, требующая знаний тактики и стратегии, основ общевойскового боя. Поэтому взвод возглавляет офицер.

— Я уже не в первый разучаствую в боевых стрельбах взвода, но всегда есть чему учиться, — рассказывает командир мотострелкового взвода старший лейтенант Темирлан Ерболов. — Рядом есть старшие командиры, которые подскажут, подкорректируют, дадут совет.

Выпускник Военного института Сухопутных войск Темирлан Ерболов пришел в армию по стопам

отца-полковника. Его детство проходило в разных гарнизонах. Мальчишкой он неоднократно бывал на учениях, на которых его брал с собой отец. И наблюдал издали за действиями подразделений на поле боя. Темирлан уже тогда представлял себя командиром. Он сумел реализовать свою мечту, поступив в военный институт и прибыв служить в войска. Его нынешняя должность командира взвода — начальная в карьере офицера. Но пройдет время, он будет расти, занимать новые должности. А для установления контакта



с подчиненными и эффективного управления, офицер намерен применять советы отца.

— Отец всегда подчеркивает, что обучать подчиненных приемам и действиям в бою, в повседневной жизнедеятельности нужно на собственном примере, показывая свои навыки. Об этом нам всегда говорит наш командующий войсками регионального командования «Юг» генерал-майор Кучекбаев, — делится старший лейтенант Ерболов. — Если я буду примером для подчиненных, они будут стараться не отставать. И тогда я буду полностью доверять им, а они мне. В бою доверие — немаловажный фактор для командира и его подчиненных. Военнослужащие одного отделения должны быть уверены, что справа и слева одновременно с ними огонь из своих орудий ведут их соседи — военнослужащие других отделений. Ведь только согласованными действиями мотострелковый взвод выполнит поставленную задачу, будь то оборона, или наступление.

— Перед командиром взвода в бою стоит широкий спектр задач. Он должен оценить обстановку, выработать замысел боя, принять решение и утвердить его у меня, как у старшего команда, отдать боевой приказ и организовать взаимодействие, — перечисляет задачи своего подчиненного командир мотострелковой роты капитан Манарабек Зайнуллин. — Залогом успеха действий взвода в бою является умелая организация боя, маневренность, эффективность ведения огня, слаженность действий военнослужащих, их выучка.

Как и другие офицеры, капитан Манарабек Зайнуллин тоже начинал службу с должности командира взвода. И потому точно знает, что успех в бою определяется еще и лидерскими качествами командира взвода, силой, мужеством, решительностью, стойкостью военнослужащих, их готовностью выполнять задания в условиях больших психологических нагрузок.

За действиями взвода и ходом учебного боя



приостанавливает командир 5-й механизированной бригады подполковник Жаныбек Куранбеков и его заместитель по боевой подготовке подполковник Аслан Кенжин. После завершения боевых стрельб командир бригады вместе с молодыми офицерами проведет подробный разбор боя и его анализ, где будут отмечены как положительные моменты, так и те, где стоит внести корректировки в процесс управления.

Следующим этапом боевого слаживания подразделений 5-й механизированной бригады имени Б.Момышулы станет ротное тактическое учение. Тогда количество боевой техники и военнослужащих, задействованных одновременно на поле боя, возрастет еще в три-четыре раза, как возрастет и ответственность командиров за управление боям.

Благодаря наращиванию темпов повышается уровень боевой подготовки, нарабатывается полевая выучка военнослужащих и совершенствуются профессиональные качества командиров. При решении дальнейших учебно-боевых задач это обеспечит достижение огневой мощи, маневренности и ударной силы всей бригады, что является главными составляющими боевых возможностей механизированных подразделений.

ОГНЕВАЯ МОЩЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Военная часть 21450 проводит интенсивные боевые стрельбы, в рамках которых взводы 4 танковой роты 2 танкового батальона демонстрируют высокую боевую готовность и профессионализм.



Эти стрельбы являются частью систематической подготовки военнослужащих к выполнению боевых задач. Они проводятся с использованием танков и приданых подразделений, которые обеспечивают эффективное поражение целей на различных дистанциях.

Во время боевых стрельб взводы проявляют слаженность, координацию и точность действий. Каждый боец выполняет свою роль, соблюдает правила безопасности и строго следует указаниям командира. Они демонстрируют свою способность эффективно взаимодействовать в составе команды и достигать поставленных целей.

Стрельбы проводятся как в дневное, так и в ночное время, что позволяет военнослужащим освоить различные тактики и методы боевых действий в разных условиях освещения.

Боевые стрельбы взводов 4 танковой роты 2 танкового батальона являются важной частью общей подготовки военнослужащих и способствуют повышению их боевой готовности. Они помогают улучшить навыки стрельбы, тактическое мышление и способность принимать решения в условиях реального боевого действия.

В результате таких стрельб военнослужащие становятся более уверенными в своих возможностях и готовыми к успешному выполнению своих задач в любых условиях боевой обстановки.

Пресс-служба
Гвардейского гарнизона



С БЛАГОДАРНОСТЬЮ ЗА ЗАБОТУ

Общеизвестно, что служба в армии способствует не только развитию физических возможностей молодого человека, но и закаляет характер и волю, прививает такие качества как честность, принципиальность, верность дому и слову, своей семье, способствует укреплению патриотических чувств к Родине. Немаловажную роль в этом процессе играет командование воинской части и непосредственные командиры. И, конечно же, отчетливее всех такие позитивные изменения в характере молодого солдата видят его родители.

Рядовой Глеб Черняков проходит срочную службу в воинской части 25744. С детства юный Глеб понимал важность воинского долга и профессии защитника Отечества, ведь его отец является кадровым военным. Восхищаясь военной формой, сын офицера грезил, что когда-нибудь встанет в один строй с защитниками Родины, испытает семейную гордость за одно общее дело с отцом.

Мечте суждено было сбыться. По достижению необходимого возраста с чувством готовности и полной уверенности парень сразу же отправился в военкомат, а впоследствии был направлен на службу в бригаду морской пехоты. Сейчас он в рядах этой части с честью выполняет свой воинский долг, долг каждого мужчины. Для этого созданы все условия.

- Хотим выразить слова благодарности командованию части и непосредственным командирам, а также офицерам и военнослужащим по контракту 390 бригады



морской пехоты (в/ч 25744) за постоянную заботу о вверенном личном составе срочной службы, которая утешает сердца родителей в период их нелегкой службы в Вооруженных Силах РК, — говорят родители рядового Глеба Чернякова.

- Отдельная благодарность за организацию воинской присяги — важнейшего воинского ритуала, одного из самых значимых событий в жизни каждого военнослужащего. Всех родителей переполняла гордость, когда в торжественной обстановке их сыновья произносили слова священной клятвы.

Непрерывная связь командования части с родителями, организованное еженедельное общение с детьми дает спокойствие в наших домах. И мы, как родители наших защитников Родины, будем поддерживать боевой настрой наших детей.

С сыном мы связываемся по телефону, однако даже в разговоре на расстоянии чувствуем, что он доволен созданными условиями службы и отношением командиров.

Выражаем искреннюю признательность командному составу данной воинской части за поддержку, воспитание, внимание и доброжелательное отношение к военнослужащим и за огромный труд в деле воспитания, обучения личного состава.

Мы уверены, что после службы сын вернется домой, окрепшим, еще более окрепшим духом и телом, воспитанным на личном примере своих командиров.

Время в армии пролетит быстро и с огромной пользой — солдаты закалятся духом и телом, а также, что немаловажно, обретают настоящих друзей и проникаются духом товарищества и мужской солидарности. Особую роль в этом играют командиры части.

Родители, чьи дети служат в бригаде морской пехоты, наверняка согласятся и присоединятся к сказанным словам. Желаем личному составу бригады добиться отличных результатов в боевой и военно-патриотической подготовке, а также здоровья и всех благ, — говорят родители военнослужащего срочной службы рядового Чернякова Глеба.

2023 ЖЫЛГА ЖАЗЫЛУ

«ГИС «Эскери Медиа» ЖШС «Айбын» журналы мен «Сарбаз» газетіне 2023 жылға жазылу нұсқасын ұсынады.

Сіздер біздің басылымдардан

Қазақстандағы және әлемдегі әскери жаңалықтарды, сондай-ақ жаһанда болып жатқан түрлі оқиғаларға қатысты сарптамалық шолупдарды оқи аласыздар.

«САРБАЗ» ГАЗЕТИНЕ ЖАЗЫЛУ БАҒАСЫ:

1 ЖЫЛ — 13794,64/13798,08 (ҚАЛА/АУЫЛ)

«АЙБЫН» ЖУРНАЛЫНА ЖАЗЫЛУ БАҒАСЫ:

1 ЖЫЛ — 32835,60/32887,20 (ҚАЛА/АУЫЛ)

«ӘСКЕРИ ЗАҢГЕР» ГАЗЕТИНЕ ЖАЗЫЛУ БАҒАСЫ:

1 ЖЫЛ — 6483,60/6535,20 (ҚАЛА/АУЫЛ)

Индекс 74055

«АЙБЫН» ЖУРНАЛЫ



Индекс 64204

«САРБАЗ» ГАЗЕТИ

Индекс 64687

«ӘСКЕРИ ЗАҢГЕР» ГАЗЕТИ

Мекен-жай: 010000, Астана Қ., Есіл ауданы, Комсомол түрғын алабы, Домалақ ана көшесі, 11 үй, «Сарбаз» газеті мен «Айбын» журнальның редакциясы.

Тел/факс: 8(7172) 25-21-63.

Электронды мекенжай:

INFO@SARBAZ.KZ



SARBAZ



КР Қорғаныс министрлігінің тапсысы бойынша шығады

Шығарушы редакторлар

Тимур АУБАКИРОВ

Ерлібай ҚАДЫРБАЙ

Меншік иесі:
«ГИС «Эскери Медиа» ЖШС

Тілшілер:

Меруерт САФАЕВА

Рима АЕБЕУОВА

Нариман ДЮСЕНОВ

«Шығыс» Әңқаймақтық тілші

Алса ИСКАКОВА

«Астана» Әңқаймақтық тілші

Фархат КИНЖИТАЕВ

Дизайнер
Адил ШЕРИМБЕТОВ

Корректорлар

Сымбат НҰРХАЙДАРОВА

Наталья ВАРНАВСКАЯ

Газет «Сарбаз» деген атаумен 2007 жылдан 2-тамызынан бастап шығады.

КР Инвестициялар және даму министрлігінде 2015 жылдан 30-сайындан тіркелген, күапіл №5340-Г

Авторлардың пікірі редакцияның көзқарасымен еркез сыйкес келі бермейді. Колкаба мен фотосурет редакциялайбайды және көрі қайтарылмайды.

Редакция автор материалын мазмұнын сақтайды.

Газет жұмыс күні шығады.

Бағасы келісімді.

Редакцияның мекенжайы: КР, 010000, Астана Қ., Есіл ауданы, Комсомол түрғын алабы, Домалақ ана көшесі, 11 үй.

Вебсайт: www.sarbaz.kz

Тел/факс: 8 (7172) 25-21-63

E-mail: INFO@SARBAZ.KZ

</